Lezione 8
LIMITI E CONTINUITA’

1) Determinare frontiera, interno, chiusura, insieme dei punti di accumulazione, insieme dei punti
isolati dei seguenti insiemi:
1 11 1 1 1
a)A= D5l ; b)B=QNJ01 ; ¢C=13,—-3-——-3-———3——,....,—3——,....
) :b [ ) Q [ [ ) { 2 23 34 4 n n }
2) Determinare i punti di accumulazione dei seguenti insiemi numerici:

_|2n+3 . ) )y 1 .
a)A—{ 5 nEN,n_l} ; b)B {2 n nEN\{O}}

11

3) Verificare, usando la definizione, I’esattezza dei seguenti limiti: a) lin}ﬁ =40
x— -
2
b) lim¥x—l=- : o) lim*Tiol : d 1in32x—9’;+10=1
xX—>-0 xX—>00 X x— X -

e S . . e -1
4) Stabilire se esiste il seguente limite:  lim———
=3 x7 -5x+6

5) Determinare il valore del parametro a € R per il quale esiste lim2 f(x), dove

fx) = { e x=-2

Nx+a x>-=-2

6) Studiare la continuita delle seguenti funzioni:

2x-3 2senx x<0
fx)=——; bflx)= ; ofx)=1 2, x=
2
|x|+2 log(x” +e), x=0 1
— , x>1
X

7) Determinare il valore dei parametri a , b € R per i quali le seguenti funzioni risultano continue

alog(l + x) xE[O,e—l]

arctgl xE]),l[ )
X x*+b x%[O,e—l]

ax+b x¢& ]),l[
8) Stabilire se le seguenti affermazioni sono vere o false:
a) f: R\{0}— R & continua, lim f(x)=-c, lim f(x) =+, f(- 1)>0, f(1) <0, allora f(x) si

Vxe N: a) f(x)= b) f(x)= {

annulla almeno due volte.

b) la funzione f(x) =

. non ha massimo perché il suo dominio non ¢ un intervallo limitato e

e’ +2
chiuso.
¢) la funzione f(x) = (x — 2)3 —3x -4 assume in qualche punto dell’intervallo [1, 3] il valore — 10.
d) se la funzione f(x), definita sull’intervallo [a , b], assume valori dello stesso segno negli estremi
dell’mtervallo, allora non esiste x € }1,1)[ in cui f(x) si annulla.
RISULTATI:

D £y ={0,5h, 4= D.s[ . 4=[0.5], D(A) =[0,5], 1(A) = ®; /®)-Qn[o.1]

B=®,B=0N[01]p®)=®,1(B)=B; /(©)=cU{0},C=®, C =cu {0}, D) = {0,3},1(0) =

C\{3}; 5)a=3;



6) a) continua YXE NR; b) continua VxE R\{0} ; ¢) continua VXxE R\{1} ; 7) a) a=-w/4 , b=m/2;
b)a=(e—1)*,b=0;8) a) vera; b) falsa; c) vera, d) falsa.



